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Fiche technique

Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 « Etudes de marché, études sociales et 
d’opinion ». Ce rapport a été relu par Stéphane Zumsteeg, Directeur du département Opinion.

ÉCHANTILLONS DATES DE TERRAIN

Du 12 au 22 octobre  2018.

MÉTHODE

1000 personnes, constituant un échantillon 
représentatif des habitants de Paris âgés de 18 
ans et plus.

Les arrondissements ont été 
regroupés en 5 quartiers, 
selon la répartition suivante 

Échantillon interrogé par Internet via 
l’Access Panel d’Ipsos.

Méthode des quotas :

sexe, âge, profession de la personne 
interrogée et arrondissement de 
résidence.

CENTRE TOURISTIQUE Du 1er au 8ème arrondissement

QUARTIERS "FESTIFS" Du 9ème au 11ème arrondissement

SUD ET SUD-EST RÉSIDENTIEL Du 12ème au 14ème arrondissement

OUEST RÉSIDENTIEL Du 15ème au 17ème arrondissement

NORD ET NORD-EST Du 18ème au 20ème arrondissement

©Ipsos – La sécurité à Paris – pour Mairie de Paris – Octobre 2018
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L’OPINION SUR LA SÉCURITÉ

À PARIS ET SON ÉVOLUTION CES

DERNIÈRES ANNÉES

1.
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8

57

28

7

TOUT À FAIT SÛRE PLUTÔT SÛRE PLUTÔT PAS SÛRE PAS SÛRE DU TOUT

Question : En tant que Parisien(ne), diriez-vous que Paris est, d’une manière générale, une ville… (Base : Ensemble)

Les deux-tiers des Parisiens estiment que Paris est une ville plutôt sûre dans son ensemble,
sans différence significative selon le quartier dans lequel ils résident
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% Sûre 
65 QUARTIERS % SÛRE

CENTRE TOURISTIQUE 68

QUARTIERS "FESTIFS" 71

SUD ET SUD-EST RÉSIDENTIEL 66

OUEST RÉSIDENTIEL 61

NORD ET NORD-EST 63

% Pas sûre 
35

▪ 42% des 60 ans et plus
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44

39

17

PLUTÔT PLUS SÛR QUE LE RESTE DE LA VILLE NI PLUS NI MOINS SÛR QUE LE RESTE DE LA VILLE PLUTÔT MOINS SÛR QUE LE RESTE DE LA VILLE

Question : Et diriez-vous que votre quartier est… (Base : Ensemble)

En revanche, les habitants du centre touristique et de l’ouest résidentiel ont conscience
d’habiter des arrondissements plus sûrs que le reste de la ville; au contraire, 40% des
habitants du Nord de Paris ont le sentiment d’être moins en sécurité qu’ailleurs
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QUARTIERS
% 

PLUS SÛR

% NI PLUS

NI MOINS SÛR

% 
MOINS SÛR

CENTRE TOURISTIQUE 73 16 11

QUARTIERS "FESTIFS" 34 52 14

SUD ET SUD-EST RÉSIDENTIEL 45 46 9

OUEST RÉSIDENTIEL 61 33 6

NORD ET NORD-EST 16 44 40
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17

33

50

S’EST AMÉLIORÉE EST RESTÉE AU MÊME NIVEAU S’EST DÉTÉRIORÉE

Question : Au cours des dernières années, avez-vous le sentiment que la sécurité à Paris… (Base : Ensemble)

Un Parisien sur deux a le sentiment que la sécurité à Paris s’est détériorée
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QUARTIERS
% 

AMÉLIORÉE

% RESTÉE AU

MÊME NIVEAU

% 
DÉTÉRIORÉE

CENTRE TOURISTIQUE 29 28 43

QUARTIERS "FESTIFS" 18 43 39

SUD ET SUD-EST RÉSIDENTIEL 15 36 49

OUEST RÉSIDENTIEL 13 31 56

NORD ET NORD-EST 15 31 54

▪ 58% des 45-59 ans
▪ 60% des 60 ans et plus
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22

Question : Et plus précisément, au cours des dernières années, diriez-vous que la situation à Paris s’est améliorée, détériorée ou est restée au même 
niveau en ce qui concerne… (Base : Ensemble)
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Ils constatent une détérioration de la situation dans de nombreux domaines, les incivilités 
en tête…

S’EST DÉTÉRIORÉE EST RESTÉE AU MÊME NIVEAU S’EST AMÉLIORÉE

Les incivilités dans l’espace public (dépôts sauvages, déjections canines, 
épanchements d’urine sur la voie publique, tags, jets de mégot…)

Les incivilités dans les transports en commun (bus, métro, RER)

Les agressions verbales (espace public, transport en commun)

Les regroupements de personnes et phénomènes de bandes 

Le trafic de drogue dans l’espace public

Les agressions physiques (espace public, transport en commun)

Le harcèlement (espace public, transport en commun)

Les vols, pickpockets, vols à l’arraché (espace public, transport en commun)

Les actes terroristes
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50
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…et un statu quo dans les domaines restants. D’après eux, la situation ne s’est améliorée 
dans aucun domaine 

S’EST DÉTÉRIORÉE EST RESTÉE AU MÊME NIVEAU S’EST AMÉLIORÉE

Les nuisances sonores (tapages etc…)

Les bagarres et affrontements violents

Les phénomènes de harcèlement de rue à l’encontre des femmes

Les incivilités liées au stationnement gênant 

La présence de personnes en état d’ébriété sur la voie publique

Les agressions sexuelles (espace public, transport en commun)

Le racket

Les cambriolages 

Question : Et plus précisément, au cours des dernières années, diriez-vous que la situation à Paris s’est améliorée, détériorée ou est restée au même 
niveau en ce qui concerne… (Base : Ensemble)
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LE SENTIMENT DE SÉCURITÉ

À PARIS POUR SOI ET SES

PROCHES

2.
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10

32

54

4

TRÈS SOUVENT ASSEZ SOUVENT RAREMENT JAMAIS

Question : De manière générale, vous arrive-t-il de vous sentir, personnellement ou pour vos proches, en insécurité à Paris ? (Base : Ensemble)

Plus de 4 Parisiens sur 10 se sentent souvent en insécurité à Paris
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% SOUVENT 42
▪ 50% des parents

QUARTIERS % 
SOUVENT

CENTRE TOURISTIQUE 53

QUARTIERS "FESTIFS" 33

SUD ET SUD-EST RÉSIDENTIEL 40

OUEST RÉSIDENTIEL 39

NORD ET NORD-EST 44% RAREMENT

OU JAMAIS

58
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Question : Plus précisément, vous arrive-t-il de vous sentir, personnellement ou pour vos proches, en insécurité à Paris… (Base : Fréquente ce lieu)
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Le sentiment d’insécurité augmente le soir et la nuit, notamment dans les transports en 
commun : près des deux-tiers des Parisiens s’y sentent souvent en insécurité

33

27

20
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25
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14

50

43
40

27
30
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40
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21

35
32

23 22
26

18 17

Dans les transports
en commun

Dans la rue Dans les parcs et
jardins

Dans les commerces
et centres

commerciaux

Aux abords de
l'école/du

collège/du lycée

Dans les
équipements
municipaux

Dans votre
immeuble

La journée Le soir La nuit Le weekend

% SOUVENT EN INSÉCURITÉ
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% SOUVENT

ENS. HOMMES FEMMES

63 62 64

60 58 61

55 56 55

52 47 57

52 50 53

51 47 54

47 46 47

42 39 43
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TRÈS SOUVENT ASSEZ SOUVENT RAREMENT JAMAIS

Question : Vous arrive-t-il d’avoir peur d’être victime des phénomènes suivants à Paris ? (Base : Ensemble)

Le sentiment d’insécurité se manifeste surtout par la crainte d’être victime d’incivilités, 
d’agressions verbales ou de vols
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Les incivilités dans l’espace public (dépôts sauvages, déjections 
canines, épanchements d’urine, tags, jets de mégot…)

Les incivilités dans les transports en commun (bus, métro, RER)

Les nuisances sonores (tapages etc…)

Les vols, pickpockets, vols à l’arraché

Les agressions verbales (transports en commun, espace public)

La présence de personnes en état d’ébriété sur la voie publique

Les regroupements de personnes et phénomènes de bandes 

Les agressions physiques (transports en commun, espace public)
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% SOUVENT

ENS. HOMMES FEMMES

39 43 35

38 30 45

36 39 32
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TRÈS SOUVENT ASSEZ SOUVENT RAREMENT JAMAIS

Question : Vous arrive-t-il d’avoir peur d’être victime des phénomènes suivants à Paris ? (Base : Ensemble)

Mais aussi de harcèlement pour 45% des femmes 
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Les incivilités liées au stationnement gênant 

Le harcèlement (transports en commun, espace public)

Le trafic de drogue dans l’espace public

Le harcèlement de rue

Les cambriolages 

Les actes terroristes

Les bagarres et affrontements violents

Les agressions sexuelles (transports en commun, espace 
public)

Le racket
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% SOUVENT

ENS. HOMMES FEMMES

54 46 61

54 47 60

48 37 58

44 31 55

41 42 41

30 26 34
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34

Question : Vous arrive-t-il, pour des questions de sécurité, de… (Base : Ensemble)

Aussi, les Parisiens déclarent-ils adapter leurs habitudes : plus d’un sur deux change souvent
d’itinéraire ou choisit un mode de transport plutôt qu’un autre pour des questions de sécurité
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TRÈS SOUVENT ASSEZ SOUVENT RAREMENT JAMAIS

Changer d’itinéraire pour éviter de passer par certains endroits

Prendre un mode de transport plutôt qu’un autre dans lequel vous ne 
vous sentiriez pas en sécurité

Éviter de rentrer trop tard chez vous

Adapter votre tenue

Vous assurer que vos proches sortent uniquement 
s’ils sont accompagné.e.s

Ne sortir qu’accompagné.e
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LES ACTEURS DE LA SÉCURITÉ

À PARIS

3.
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71

27

2

AVANT TOUT DE LA POLICE NATIONALE

(PRÉFECTURE DE POLICE)
AVANT TOUT DE LA MAIRIE DE PARIS

AVANT TOUT DE L’ARMÉE

(EX: OPÉRATION SENTINELLE)

Question : D’après vous, la sécurité à Paris dans l’espace public relève ?… (Base : Ensemble)

Pour près des trois-quarts des Parisiens, la sécurité à Paris relève avant tout de la police 
nationale…
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PAS DE DIFFÉRENCES SIGNIFICATIVES SELON LES

SOUS-CATÉGORIES (QUARTIERS, ÂGE…)
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7

24

42
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OUI, TOUT À FAIT OUI, PLUTÔT NON, PLUTÔT PAS NON, PAS DU TOUT

Question : Pour assurer la sécurité des personnes et des biens à Paris, diriez-vous qu’il y a suffisamment de policiers nationaux ? 
(Base : Ensemble)

…mais les effectifs de police sont jugés insuffisants par 
une large majorité d’entre eux
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% SUFFISANTS

31

QUARTIERS % OUI

CENTRE TOURISTIQUE 46

QUARTIERS "FESTIFS" 32

SUD ET SUD-EST RÉSIDENTIEL 29

OUEST RÉSIDENTIEL 32

NORD ET NORD-EST 24

ÂGE % OUI

18-24 ANS 45

25-34 ANS 42

35-44 ANS 29

45-59 ANS 25

60 ANS ET PLUS 22

% 
INSUFFISANTS

69
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LA POLICE NATIONALE

Question : D’après vous, les missions suivantes devraient être assurées prioritairement par quel acteur de la sécurité à Paris ?
(Base : Ensemble)

La Ville de Paris est avant tout identifiée pour des missions d’assistance et de prévention 
des incivilités au quotidien
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L’ARMÉE

2

2

3

4

2

2

2

2

LA RATP/SNCF DES SOCIÉTÉS PRIVÉES

DE SÉCURITÉ

11

8

5

6

6

8

5

6

Accompagner les personnes fragiles et vulnérables 
dans leurs démarches

Porter assistance aux Sans-Abris et aux migrants

Veiller au respect des règles de propreté et salubrité 
en verbalisant les incivilités (dépôts sauvages, jets de 

mégot, épanchements d’urine, déjections canines)

Prévenir les différends et aider à la résolution des 
conflits par de la médiation

Constater les occupations abusives de l’espace public 
(terrasses et étalages)

Assurer des rondes de surveillance sur l’espace public 
et dans les parcs et jardins

Lutter contre les nuisances sonores

Porter assistance aux personnes en danger ou en 
difficulté

LA VILLE DE PARIS
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Tandis que la police nationale se doit d’assurer le respect de la loi et le maintien de la 
sécurité lors de moments ou dans des lieux particulièrement sensibles  
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22
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8

5
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2

2

Lutter contre la vente à la sauvette

Surveiller des lieux très fréquentés (Berges de Seine, 
Montmartre, Champs Élysées, etc.)

S’assurer de la sécurité du public lors des événements 
et dans les lieux festifs (ex : le Nouvel An)

Prévenir les agressions

Surveiller des lieux sensibles (institutions, lieux de culte, 
etc.)

Assurer des contrôles d’identité

Procéder à des interpellations

LA POLICE NATIONALE L’ARMÉE LA RATP/SNCF DES SOCIÉTÉS PRIVÉES

DE SÉCURITÉ

LA VILLE DE PARIS

Question : D’après vous, les missions suivantes devraient être assurées prioritairement par quel acteur de la 
sécurité à Paris ? (Base : Ensemble)
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36

46

12
6

TOUT À FAIT FAVORABLE PLUTÔT FAVORABLE PLUTÔT OPPOSÉ TOUT À FAIT OPPOSÉ

Question : Seriez-vous favorable ou opposé à ce que la Ville de Paris se dote d’une Police Municipale ? (Base : Ensemble)

Plus de 4 Parisiens sur 5 sont favorables à ce que Paris se dote d’une police municipale
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% FAVORABLE

82
% OPPOSÉ

18

SELON LA PROXIMITÉ POLITIQUE
% OUI
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48
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44
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6

7

6

4

16
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OPINION SUR LA POLITIQUE DE

SÉCURITÉ DE LA VILLE DE PARIS

4.
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% EFFICACE

55

29

24

19

18
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4

4

4

4

39
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17

40

39

51

44

TRÈS EFFICACE PLUTÔT EFFICACE PLUTÔT PAS EFFICACE PAS DU TOUT EFFICACE

Question : Diriez-vous que la politique de verbalisation des incivilités de la Ville de Paris est efficace en ce qui concerne : (Base : Ensemble)

La politique de verbalisation des incivilités de la Ville de Paris est jugée inefficace dans de 
nombreux domaines : déjections canines, dépôts sauvages, jets de mégots, épanchements 
d’urine
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Le stationnement

Les déjections canines sur la voie publique 

Les dépôts sauvages sur la voie publique

Les jets de mégot sur la voie publique 

Les épanchements d’urine sur la voie publique 
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76

17

7

SOIT RENFORCÉE RESTE À SON NIVEAU ACTUEL SOIT ASSOUPLIE

Question : Et vous souhaiteriez que la politique de verbalisation:  (Base : Ensemble)

Par conséquent, plus des trois-quarts des Parisiens souhaiteraient qu’elle soit renforcée
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QUARTIERS
% SOIT

RENFORCÉE

% RESTE À

SON NIVEAU

% SOIT

ASSOUPLIE

CENTRE TOURISTIQUE 76 18 6

QUARTIERS "FESTIFS" 71 18 11

SUD ET SUD-EST RÉSIDENTIEL 80 16 4

OUEST RÉSIDENTIEL 73 19 8

NORD ET NORD-EST 77 17 6
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Nous allons parler des agents de la sécurité de la Ville de Paris. Ce sont des agents de la Ville de Paris, qui interviennent
en tenue ou uniforme siglé Mairie de Paris (bleu clair, marine ou bordeaux). Ils sont chargés :

- d’assurer une mission générale de surveillance des biens et équipements municipaux (ex : rondes dans les parcs et
jardins, interventions en cas de problème dans une bibliothèque ou un gymnase, etc.),

- de verbaliser les incivilités (ex : dépôts sauvages et insalubrité, jets de mégot sur la voie publique, épanchements
d’urine sur la voie publique, déjections canines sur la voie publique, etc.)

Ils sont également chargés :

- de porter assistance aux catégories les plus fragiles de la population (ex : accompagner les personnes âgées lors de
retrait d’argent, porter assistance aux Sans-Abris et aux migrants, etc.),

- de contribuer à la tranquillisation des quartiers festifs (ex : les Berges de Seine, le Canal St-Martin, etc.),

- de contrôler les politiques de mobilité de la Ville (circulation, stationnement gênant, « Paris Respire », zones
piétonnes, Zones de Circulation Restreinte, etc. ),

- de surveiller les passages piétons devant les écoles et d’assurer des missions de médiation (ex : prévenir les différends
et aider à la résolution de conflits dans les équipements municipaux et l’espace public).

©Ipsos – La sécurité à Paris – pour Mairie de Paris – Octobre 2018
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% OUI
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30

OUI, TOUT À FAIT OUI, PLUTÔT NON, PLUTÔT PAS NON, PAS DU TOUT

Question : D’une manière générale, pensez-vous que ces missions sont bien assurées par les agents de la Ville de Paris en charge de la sécurité ? 
(Base : Ensemble)

Les Parisiens estiment que les agents de sécurité de la Ville de Paris assurent bien leurs 
missions de surveillance, de médiation et de contrôle des politiques de mobilité; moins ce 
qui relève de la verbalisation et de la lutte contre les nuisances et tapages
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Surveillance des biens et équipements municipaux (y compris parcs et jardins, 
bibliothèques, gymnases)

Contrôle des politiques de mobilité de la Ville (circulation, stationnement 
gênant, « Paris Respire », zones piétonnes, Zones de Circulation Restreinte, etc.) 

Médiation (ex : prévenir les conflits, surveiller les passages piétons devant les 
écoles)

Contribution à la tranquillisation des quartiers festifs (ex : les Berges de Seine, le 
Canal St-Martin, etc.)

Assistance aux catégories les plus fragiles (accompagner les personnes âgées 
lors de retrait d’argent, porter assistance aux Sans-Abris et aux migrants, etc.)

Lutte contre les nuisances sonores et tapages sur la voie publique

Verbalisation des incivilités (dépôts sauvages et insalubrité, jets de mégot, 
épanchements d’urine, déjections canines, etc.) 
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44

33

15

8

TOUT À FAIT FAVORABLE PLUTÔT FAVORABLE PLUTÔT OPPOSÉ TOUT À FAIT OPPOSÉ

Question : Seriez-vous favorable ou opposé à ce qu’un plus grand nombre de caméras de vidéoprotection soit déployé dans l’espace public ? 
(Base : Ensemble)

Plus des trois-quarts des Parisiens sont favorables à ce que davantage de caméras de 
vidéoprotection soit déployées dans l’espace public
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% FAVORABLE

77

QUARTIERS % OUI

CENTRE TOURISTIQUE 83

QUARTIERS "FESTIFS" 70

SUD ET SUD-EST RÉSIDENTIEL 83

OUEST RÉSIDENTIEL 75

NORD ET NORD-EST 74

ÂGE % OUI

18-24 ANS 72

25-34 ANS 70

35-44 ANS 77

45-59 ANS 79

60 ANS ET PLUS 85

% OPPOSÉ

23



ANNEXES
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% SOUVENT

25

30

35

26

% SOUVENT

14

18

21

17

DANS LES TRANSPORTS EN COMMUN % SOUVENT

33

50

63

35

La journée

Le soir

La nuit

Le week-end

Question : Plus précisément, vous arrive-t-il de vous sentir, personnellement ou pour vos proches, en insécurité à Paris … 
(Base : Fréquente ce lieu)
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DANS LA RUE

DANS VOTRE IMMEUBLE AUX ABORDS DE L’ÉCOLE/LE COLLÈGE/LE LYCÉE

% SOUVENT
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43

59

32

La journée

Le soir

La nuit

Le week-end
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12
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20
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La journée

Le soir

La nuit

Le week-end
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La journée

Le soir

La nuit

Le week-end
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40

40
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40
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26

34

TRÈS SOUVENT ASSEZ SOUVENT RAREMENT JAMAIS

9

15

27

10

24

35

36

25

51

41

30

51

16

9

7

14

Le sentiment d’insécurité augmente le soir et la nuit, notamment dans les transports en 
commun : près des deux-tiers des Parisiens s’y sentent souvent en insécurité
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% SOUVENT

16

22

34

18

% SOUVENT

18

27

40

22

DANS LES ÉQUIPEMENTS MUNICIPAUX
(BIBLIOTHÈQUE, GYMNASE, PISCINE, ETC…)

La journée

Le soir

La nuit

Le week-end

5

7

12

6

11

15

22

12

36

39

37

40

48

39

29

42

DANS LES COMMERCES ET CENTRES COMMERCIAUX

La journée

Le soir

La nuit

Le week-end

Question : Plus précisément, vous arrive-t-il de vous sentir, personnellement ou pour vos proches, en insécurité à Paris … 
(Base : Fréquente ce lieu)
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DANS LES PARCS ET JARDINS

La journée

Le soir

La nuit

Le week-end

5

11

24

6

15

29

31

17

48

42

34

48

32

18

11

29

TRÈS SOUVENT ASSEZ SOUVENT RAREMENT JAMAIS

% SOUVENT

20

40

55

23

L’insécurité la nuit est présente partout, y compris dans les commerces et centres 
commerciaux, et les parcs et jardins
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4
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Question : Au cours des deux dernières années, avez-vous été témoin ou victime d’une atteinte à la personne dans l’espace public (vol, agression, 
harcèlement, etc.) à Paris… (Base : Ensemble)

Dans les faits, 30% des Parisiens ont souvent été témoins d’une atteinte à la personne dans 
l’espace public

©Ipsos – La sécurité à Paris – pour Mairie de Paris – Octobre 2018

% SOUVENT 30

TRÈS SOUVENT ASSEZ SOUVENT RAREMENT JAMAIS

QUARTIERS % SOUVENT

CENTRE TOURISTIQUE 35

QUARTIERS "FESTIFS" 28

SUD ET SUD-EST RÉSIDENTIEL 25

OUEST RÉSIDENTIEL 33

NORD ET NORD-EST 31

ÂGE % SOUVENT

18-24 ANS 34

25-34 ANS 43

35-44 ANS 34

45-59 ANS 27

60 ANS ET PLUS 17

EN TANT QUE TÉMOIN

% RAREMENT

OU JAMAIS

70
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Question : Au cours des deux dernières années, avez-vous été témoin ou victime d’une atteinte à la personne dans l’espace public (vol, agression, 
harcèlement, etc.) à Paris… (Base : Ensemble)

Et 12% déclarent en avoir été victimes (dont 18% des 35-44 ans)

©Ipsos – La sécurité à Paris – pour Mairie de Paris – Octobre 2018

% SOUVENT

12

TRÈS SOUVENT ASSEZ SOUVENT RAREMENT JAMAIS

QUARTIERS % SOUVENT

CENTRE TOURISTIQUE 15

QUARTIERS "FESTIFS" 8

SUD ET SUD-EST RÉSIDENTIEL 8

OUEST RÉSIDENTIEL 15

NORD ET NORD-EST 13

ÂGE % SOUVENT

18-24 ANS 13

25-34 ANS 17

35-44 ANS 18

45-59 ANS 9

60 ANS ET PLUS 6

EN TANT QUE VICTIME

% RAREMENT

OU JAMAIS

88
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9

21

32

38

TRÈS SOUVENT ASSEZ SOUVENT RAREMENT JAMAIS

Question : Êtes-vous confrontés dans les lieux que vous fréquentez 
quotidiennement au trafic de drogue ? (Base : Ensemble)

30% des Parisiens sont quotidiennement confrontés au trafic de drogue, et cela dégrade la 
vie de leurs quartiers pour 81% d’entre eux

©Ipsos – La sécurité à Paris – pour Mairie de Paris – Octobre 2018

OUI, TOUT À FAIT OUI, PLUTÔT NON, PLUTÔT PAS NON, PAS DU TOUT

Question : Le trafic de drogue a-t-il dégradé la qualité de vie des habitants 
dans votre quartier ? (Base : A ceux qui sont confrontés au trafic de drogue, 
soit 30% de l’échantillon)

% SOUVENT

30

35

46

16
3

% OUI

81

% RAREMENT

OU JAMAIS

70

% NON

19
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Le Nord et le Nord-Est de Paris sont particulièrement touchés : près 
de 4 habitants sur 10 y déplorent une détérioration de la qualité de 
vie liée au trafic de drogue

©Ipsos – La sécurité à Paris – pour Mairie de Paris – Octobre 2018

QUARTIERS % OUI

CENTRE TOURISTIQUE 85

QUARTIERS "FESTIFS" 63

SUD ET SUD-EST RÉSIDENTIEL 74

OUEST RÉSIDENTIEL 83

NORD ET NORD-EST 87

QUARTIERS % SOUVENT

CENTRE TOURISTIQUE 25

QUARTIERS "FESTIFS" 29

SUD ET SUD-EST RÉSIDENTIEL 22

OUEST RÉSIDENTIEL 24

NORD ET NORD-EST 45

Question : Êtes-vous confrontés dans les lieux que vous 
fréquentez quotidiennement au trafic de drogue ? (Base : 
Ensemble)

Question : Le trafic de drogue a-t-il dégradé la 
qualité de vie des habitants dans votre quartier ? 
(Base : A ceux qui sont confrontés au trafic de 
drogue, soit 30% de l’échantillon)

QUARTIERS % OUI

CENTRE TOURISTIQUE 21

QUARTIERS "FESTIFS" 18

SUD ET SUD-EST RÉSIDENTIEL 16

OUEST RÉSIDENTIEL 20

NORD ET NORD-EST 39

RECAPITULATIF
% HABITANTS ESTIMANT QUE LE

TRAFIC DE DROGUE A DÉGRADÉ

LA VIE DE LEUR QUARTIER

 Questions précédentes croisées l’une par 
l’autre



34

% OUI
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20
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38
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44

43

47

44

16

29

31

21

27

19

OUI, TOUT À FAIT OUI, PLUTÔT NON, PLUTÔT PAS NON, PAS DU TOUT

Question : Et plus précisément, pour assurer la sécurité des personnes et des biens à Paris, diriez-vous qu’il y a suffisamment de policiers 
nationaux : (Base : Ensemble)

Les policiers nationaux sont jugés insuffisamment nombreux notamment la nuit, et dans 
les transports en commun

©Ipsos – La sécurité à Paris – pour Mairie de Paris – Octobre 2018

La journée

Le soir

La nuit

Le week-end

Dans les transports en commun

Dans l'espace public
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OUI, TOUT À FAIT OUI, PLUTÔT NON, PLUTÔT PAS NON, PAS DU TOUT

Question : Pensez-vous que les policiers nationaux sont suffisamment visibles à Paris ?
(Base : Ensemble)

Les deux tiers des Parisiens estiment qu’ils ne sont pas assez visibles

©Ipsos – La sécurité à Paris – pour Mairie de Paris – Octobre 2018

% 
SUFFISAMMENT

VISIBLES

33

QUARTIERS % OUI

CENTRE TOURISTIQUE 43

QUARTIERS "FESTIFS" 33

SUD ET SUD-EST RÉSIDENTIEL 29

OUEST RÉSIDENTIEL 37

NORD ET NORD-EST 28

ÂGE % OUI

18-24 ANS 45

25-34 ANS 44

35-44 ANS 30

45-59 ANS 27

60 ANS ET PLUS 26

% PAS ASSEZ

VISIBLES

67
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40

42

ONT AUGMENTÉ SONT RESTÉS STABLES ONT DIMINUÉ

Question : Ces dernières années, avez-vous le sentiment que d’une manière globale les effectifs de la police nationale : (Base : Ensemble)

Parallèlement, 42% des Parisiens ont le sentiment que ces effectifs ont diminué ces 
dernières années

©Ipsos – La sécurité à Paris – pour Mairie de Paris – Octobre 2018

QUARTIERS
% ONT

AUGMENTÉ

% SONT RESTÉS

STABLES
% ONT DIMINUÉ

CENTRE TOURISTIQUE 28 39 33

QUARTIERS "FESTIFS" 24 33 43

SUD ET SUD-EST RÉSIDENTIEL 12 42 46

OUEST RÉSIDENTIEL 16 46 38

NORD ET NORD-EST 14 37 49

ÂGE
% ONT

AUGMENTÉ

% SONT RESTÉS

STABLES
% ONT DIMINUÉ

18-24 ANS 36 38 26

25-34 ANS 23 47 30

35-44 ANS 15 41 44

45-59 ANS 10 33 57

60 ANS ET PLUS 12 40 48
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